



Методические рекомендации
по выявлению в образовательных
организациях обучающихся, попавших под
воздействие идеологии терроризма и
религиозного экстремизма



Теоретическая основа



- С.Н.Ениколопов выдвинул предположение о том, что всем террористам свойственна высокая агрессивность, постоянная готовность защитить свое «Я», стремление самоутвердиться, чрезмерная поглощенность собой, незначительное внимание к чувствам и желаниям других людей, фанатизм
- Средний возраст террористов - 27,9 года
- Наиболее типичный психологический вариант террориста - это сильно невротизированный и экстравертированный холерик.
- Абсолютное большинство преступлений экстремистской (террористической) направленности совершается лицами мужского пола (81%). Как правило, женщинам (19%) отводится роль самоубийцы.
- Нередко жертвами вербовки террористических формирований становятся студенты, обучающиеся по специальностям в области инженерии, компьютерных технологий, физики, химии, медицины, философии.

Факторы предрасположенности к вовлечению молодых людей в деструктивные структуры.

- Низкая самооценка, с агрессивной защитой
- Переживание социальной несправедливости
- Проявляют склонность свои личные проблемы перекладывать на ближайшее окружение и общество в целом
- Высокая потребность принадлежать к группе
- Утрата интереса к учебе, не принятие требований общества;
- Отсутствие планов на будущее, целей в жизни;
- Отдаление от семьи
- Равнодушие к главным проблемам светского общества
- Ненависть к представителям власти.

Группы молодых людей, которые рассматриваются как объекты идеологии терроризма и экстремизма

- Истероиды, с синдромом «непризнанного гения»
- Лица с паранойяльной настроенностью
- Психастеники (характерна крайняя нерешительность, настороженное отношение к новым событиям и действиям, разнообразные фобии, навязчивые ритуалы).
- Лица из неполной семьи
- Лица с ограниченными физическими возможностями;
- Лица из семей с гиперопекой.
- Лица из асоциальных семей
- Лица, пережившие психотравмы
- Представители субкультур;
- Молодые люди с низким уровнем рефлексии (замкнутые в себе, отстраненны)
- Склонные к агрессии и к насильственным методам решения проблем



Метод наблюдения

позволяет определить соответствующие
признаки поведения обучающихся:



1. Внезапное изменение лексики.

- Увеличение разговоров на социальные и политические темы. Произносятся ранее не употребляемые слова (пастор, учитель, старейшина и т.д.)
- В разговоре отслеживаются новые социальные обязательства (иншалла, поклонение субботе и др.)
- Произнесение текстов политических лидеров, призывающих к свержению конституционного строя.

← **Запись на стене** ⋮

97 КОММЕНТАРИЕВ

Сначала интересные ▾



[Redacted]
Астраханцы, вы когда уже начнёте обвинять тех, кто вам не сносит аварийное жильё, не ремонтирует водоотведение, дороги, не чистит горы мусора? 🤔

вчера в 18:10 Ответить

❤️ 7



[Redacted] за Ирине
Ирина, а зачем 😊 мешают им только собаки, а так их все устраивает 😊 ведь многого они не видели и не знают.

вчера в 18:29 Ответить

❤️ 7

**[Redacted]** Ирине**Ирина**, они замбированы

вчера в 19:57 Ответить

❤️ 5



Комментарий

**Матильда Фок**

голубям и воронам, кошкам и собакам, и даже к деревьям, например, к тополям, почему-то считается, что город это стерильная искусственная среда из бетона и асфальта. Но это не так, город - это экосистема.

«...и даже к деревьям, например, к тополям, почему-то считается, что город это стерильная искусственная среда из бетона и асфальта. Но это не так, город - это экосистема.»

«Крысы пошли... Что следом ждем? Чуму?»



вчера в 15:19 Ответить

❤️ 8

**[Redacted]** орная 🗣️ ✓ Матильде**Матильда**, денег на жизнь не хватает?

вчера в 15:39 Ответить

❤️



Комментарий



2. Резкое изменение поведение.

- Общительный человек становится замкнутым, настороженным
- Частая смена сим-карт
- Молодой человек проявляет раздражение, когда его спрашивают о состоянии;
- Проявляет подозрительность, страх или противоположное - самоуверенность, высокомерие.

3. Резкое изменение одежды.

- *Девушки.*

Начинают носить хиджаб, исчезают вызывающие детали одежды (декольте и т.д.). Изменяется прическа, голова покрывается платком и т.д.

- *Юноши.*

Появляется бородка, короткая стрижка или бреют голову, одежда «темнеет», начинают носить стилизованные ботинки,